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Státní ústav pro kontrolu léčiv (SÚKL) se ostře ohrazuje proti neúplným a potenciálně
zavádějícím informacím obsaženým v článku „Stamilionové zakázky nepadaly z nebe. Kdo
rozhodoval v kauze IKEM?“ publikovaném na webu prvnizpravy.cz dne 1. října 2025,
konkrétně v odstavci uvádějícím souběh funkcí pracovníků IKEM a SÚKL.

V textu je uvedeno:

„Alarmující je, že někteří z těchto odborníků zároveň zastávali funkce u Státního ústavu pro kontrolu
léčiv (SÚKL) nebo byli členy odborných komisí, které na národní úrovni připravovaly doporučení pro
použití specifických zdravotnických technologií. Pokud by se prokázalo, že stejná osoba doporučuje
konkrétní přístroj a zároveň působí v nemocnici, která jej nakupuje bez výběrového řízení, šlo by
o závažný střet zájmů.“

SÚKL považuje za nezbytné zdůraznit, že má zavedena přísná pravidla pro posuzování a řízení
střetu zájmů svých zaměstnanců a externích expertů a nastaven vícestupňový proces
schvalování ve správních řízeních. Tato pravidla jsou implementována s maximální pečlivostí, a to
zejména s ohledem na transparentnost a nezávislost rozhodovacích procesů. V případě zjištění nebo
rizika potenciálního střetu zájmů jsou přijímána okamžitá preventivní opatření, která zahrnují
zejména vyloučení dotčené osoby z konkrétního rozhodovacího procesu.

Zároveň role SÚKL v zavádění zdravotnických technologií není napojena na jakékoliv veřejné
zakázky jiných institucí. Role SÚKL v oblasti zdravotnických prostředků je primárně dozorová, s
cílem zajistit, že na trh ČR jsou uváděny, dodávány a u poskytovatelů zdravotních služeb používány
pouze bezpečné a účinné zdravotnické prostředky, které prošly řádným procesem posouzení shody.
Zároveň SÚKL ve správním řízení povoluje a následně kontroluje provádění klinických zkoušek
zdravotnických prostředků realizovaných u poskytovatelů zdravotních služeb v ČR.

Zdůrazňujeme, že SÚKL vždy postupuje v souladu s platnou legislativou a interními
předpisy, aby zamezil jakémukoliv střetu zájmů, který by mohl ovlivnit jeho odborná
stanoviska nebo rozhodnutí.

V článku uvedené nepodložené tvrzení poškozuje dobrou pověst SÚKL.
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